

# 今年郑州开建8个地下综合管廊

## 未来5年全省规模超1000公里



郑州市民文化服务中心中环廊出入口效果图

本报讯 城市地下空间开发利用大幕即将开启。继郑州被批准为全国地下综合管廊试点城市后,省政府办公厅日前下发《关于推进全省城市地下综合管廊建设的实施意见》。《意见》指出:到2020年,全省力争开工建设城市地下综合管廊1000公里以上。郑州晚报记者 冉小平 裴蕾/文 通讯员 王以敏/图

### 每年补助4亿元专项资金

何谓地下综合管廊?市规划局相关负责人介绍,综合管廊就是地下城市管道综合走廊。即在城市地下建造一个隧道空间,将各种工程管线集于一体,避免每一家管线单位施工时“各自为政”,导致道路重复开挖。

郑州成为试点城市后,按相关规定,并满足相应条件后,国家每年将给予专项资金补助4亿元。对采用PPP模式达到一定比例的,将按上述补助资金基数奖励10%。

### 8个试点项目明年完工后年投用

按计划,我市今年将开建8个地下综合管廊试点项目,总长度约44.1公里,总投资约59.5亿元,平均每公里造价近1.35亿元(具体见图表)。

三大类别中,合村并城和新区建设的6个项目为单层地下综合管廊;旧城改造的2个项目分为两层,地下一层为综合管

廊层,地上二层兼具商业开发。

目前这8个试点项目已获初步设计批复,具备开工条件。按计划,这8个项目今年开工,明年完工,后年投用。

按照规划,到2020年前,我市将规划建设地下综合管廊214.3公里。其中,2016年建设58.6公里(含试点项目44.1公里)。

## 全省18个省辖市领导观摩 郑州建筑工地扬尘污染控制综合系统

本报讯 全省大气污染防治联席会议日前在郑召开。省环保厅厅长李和平、郑州市副市长李喜安带领18个省辖市市长、各省直管县(市)县(市)长,到郑州市城建委建筑工地远程监控中心观摩郑州市建筑工地扬尘污染控制综合系统。

市城建委主任陈新向观摩领导介绍该委在大气污染防治工作中所采取的措施及取得的成效。随后,监控工作人员详细讲解了郑州市建筑工地扬尘污染控制综合监管系统的工作模式和运行情况,实时调取了环境监测点周边建筑数据,实时查看了建筑工地防尘网覆盖、建筑材料堆放与车辆冲洗的监控画面。

李和平在联席会议就全力打好环境质量改善攻坚战作了重要讲话,解读了当前大气污染防治工作的严峻形势,肯定了郑州市建筑工地扬尘治理工作取得的成效,以及为全省大气污染防治工作做出的积极表率,并提供了可复制性的经验。

据悉,市建筑工地远程监控中心2009年创建,成立之初主要承担安全生产和文明施工监控工作。去年11月根据市政府要求升级为市建筑工地扬尘污染防治监控中心,今年1月启用。截至目前,已开具整改通知单516份,实施财政扣款87家共880万元。

郑州晚报记者 冉小平 通讯员 张帆

### 8个试点项目基本情况

类别	项目名称	规模(公里)	投资(亿元)
旧城改造	二七商业区	2.2	5.76
	市民公共文化服务区南区	5.3	4.50
新区建设	白沙组团	12.8	19.71
	高铁会展商务区	2.8	3.76
	园博园片区	5.6	9.02
合村并城	惠济花园口组团	5.3	6.42
	金水科教园区	6.9	6.78
	马寨新镇区	3.3	3.55

### 近期开展省级管廊试点城市工作

《意见》指出:到2020年,全省力争开工建设城市地下综合管廊1000公里以上,初步建立干支结合、缆线管廊为补充的城市地下综合管廊系统。

城市地下综合管廊建设规划编制工作也排了时间表:各省辖市、省直管县(市)今年6月底前完成,其他县(市)要今年12月底前完成。

此外,省住建厅近期将会同省财政厅开展省级城市地下综合管廊建设试点工作,对试点城市给予专项资金补助。

### 地下综合管廊有偿使用

地下管廊如何做到良性循环?《意见》明确指出,城市地下综合管廊将实行有偿使用。按要求,入廊管线单位要向地下综合管廊建设运营单位交纳入廊费和日常维护费。具体收费标准由地下综合管廊建设运营单位与入廊管线单位根据市场化原则共同协商确定。

对于建设费和日常维护费不能满足地下综合管廊建设运营单位正常运营和合理收益的,将给予必要的财政补贴。

## 今年安全河南创建重点整治建筑等13个行业领域

本报讯 昨日,河南省政府办公厅印发《安全河南创建2016年行动计划》,《计划》明确今年要深化13个重点行业领域的安全生产专项整治:危险化学品(烟花爆竹)、煤矿、道路交通、建筑施工、消防、非煤矿山、尾矿库、油气输送管道、城镇燃气、冶金工贸、特种设备、非传统高危行业、各类产业集聚区(开发区、保税区、工业园区)。

针对因失职渎职导致发生重大安全生产责任事故(一次死亡10人以上的煤矿、工矿商贸企业安全生产事故,大型政治、文化、商贸、体育活动或其他群众性活动中死亡5人以上的安全事故,一次死亡10人以上的火灾事故,一次死亡10人以上的交通事故)的地方和单位主要领导、分管领导、其他相关领导及具体责任人,提请省综治部门采取通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决、引咎辞职、责令辞职、免职等方式进行责任追究。

郑州晚报记者 裴蕾

实习生 鞠丰泽

### 部门动态

#### “道德讲堂”进工地

本报讯 弘扬“工匠精神”,传播道德力量。日前,郑州市工程质量监督站在工地举行了一场道德讲堂。活动当天围绕“爱岗敬业”的主题,分8个环节展开。道德讲堂宣讲的模范人物是郑州市一建集团总监江学成。

郑州市一建集团是我省知名建筑企业,在建工程多,施工面积大。每个工地江学成都能做到心中有数,对重点、难点工程更是多次检查指导,周末、节假日几乎没和家人团聚过。

市质监站站长徐栓成表示,这次道德讲堂进工地是一种创新和尝试。通过这种形式,提升大家的道德修养和文明素质,为郑州建设事业发展提供更好的保障。通讯员 郑委

#### 市质监站经开分站 微信“郑东建设风采”上线

本报讯 “互联网+建筑”正在落地生根。18日,郑州市工程质量监督站郑州经济技术开发区分站市质监科微信“郑东建设风采”上线。“郑东建设风采”分为“东区风采”“质监东区”“联系投稿”3个模板,设置有“质量大任性”“问题有点多”“表现棒棒哒”“精品嗨起来”等多个栏目。

市质监站经开分站副站长赵建世表示,利用微信公众号这种新兴的传播媒介来展示工程质监工作,更接地气。一方面将样板工地和问题工地在这个平台上集中展示,在所管项目中能逐步形成“比学赶超”的良好氛围,另一方面也能提高站里工作的透明度,让权力在阳光下运行。

郑州晚报记者 冉小平

### 郑州工地有多少?

截至4月,郑州市现有建筑工地1995项

